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112 年專門職業及技術人員高等考試會計師考試試題 
等 別：高等考試 

類 別：會計師 

科 目：中級會計學 

 

甲、申論題部分(50 分) 

一、甲公司於 20X1 年 1 月 1 日向乙公司承租商場，租期十年，到期可再展延五年。原始租賃

期間每年租金$500,000，展延期間每年租金$550,000，租金均於年初支付。甲公司於 20X1 

年 1 月 1 日支付$80,000 之佣金給仲介，乙公司立即歸墊其中$20,000 給甲公司作為租賃誘

因。租賃開始時，甲公司認為展延租期的可能性不高，而甲公司之增額借款利率為  4%。

20X7 年 1 月 1 日，甲公司認為該商場地點方便且客源穩定，合理確定將行使租期展延之

權利，此時甲公司之增額借款利率為 5%。甲公司以直線法提列折舊。試作甲公司 20X1 年

及 20X7 年與此租賃相關之分錄。（金額計算至整數，小數點以下第一位四捨五入）（10 

分） 

 

期數 普通年金現值表 複利現值表 

 4% 5% 4% 5% 

1 0.96154 0.95238 0.96154 0.95238 

2 1.88609 1.85941 0.92456 0.90703 

3 2.77509 2.72325 0.88900 0.86384 

4 3.62990 3.54595 0.85480 0.82270 

5 4.45182 4.32948 0.82193 0.78353 

6 5.24214 5.07569 0.79031 0.74622 

7 6.00205 5.78637 0.75992 0.71068 

8 6.73274 6.46321 0.73069 0.67684 

9 7.43533 7.10782 0.70259 0.64461 

10 8.11090 7.72173 0.67556 0.61391 

 

【擬答】 

X1/1/1 

使用權資產=500,000×(1+P9,4%)+(80,000-20,000)=4,277,665 

租賃負債=500,000×(1+P9,4%)=4,217,665 

 

X1/1/1 使用權資產 4,277,665  

     租賃負債  4,217,665 

     現金  60,000 

    

 租賃負債 500,000  

     現金  500,000 
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X1/12/31 利息費用 148,707  

     租賃負債  148,707 

 (4,217,664-500,000)×4%=148,707 

    

 折舊費用 427,767  

     累計折舊  427,767 

 (4,277,665-0)/10=427,767 

 

X7/1/1 

租賃負債=500,000×(1+P3,4%)=1,887,545 

修改後租賃負債=500,000×(1+P3,5%)+550,000×(1+P4,5%)×p4,5%=3,918,599 

租賃負債增加數=3,918,599-1,887,545=2,031,054 

使用權資產帳面金額=4,277,665×4/10+2,031,054=3,742,120 

 
X7/1/1 使用權資產 2,031,054  

     租賃負債  2,031,054 

    

 租賃負債 500,000  

     現金  500,000 

 
X7/12/31 利息費用 170,930  

     租賃負債  170,930 

 (3,918,599-500,000)×5%=148,707 

    

 折舊費用 415,791  

     累計折舊  415,791 

 (3,742,120-0)/9=415,791 

 

二、甲公司 X6 年底帳列遞延所得稅皆按 20%所得稅率計算應課稅暫時性差異所認列之所得稅影

響數，其資料如下： 

與土地採重估價模式有關之暫時性差異$300,000，X7 年底再次進行重估價，使該暫時性差

異增為$450,000。 

與設備採重估價模式有關之暫時性差異$900,000；X7 年經折舊提列，使該暫時性差異減為

$720,000。 

X5 年初吸收合併一企業，認列廉價購買利益$800,000，依稅法規定，合併取得消滅公司

可辨認淨資產公允價值超過收購成本部分，係自取得年度起分 5 年平均計入課稅所得。 

甲公司 X7 年度稅前淨利為$1,000,000，除上述暫時性差異之影響外，其他與課稅所得計算

相關資料如下： 

X7 年超過稅法限額交際費用$80,000。 

X7 年認列兌換利益$50,000 為外幣貨幣性資產產生之未實現利益，於實現時方須申報納

稅，預計 X8 年及 X9 年各實現 50%。 

預收 X9 年收入$70,000，應於 X7 年申報所得。 

X7 年認列研究支出$1,200,000，依稅法規定，應自 X7 年起分 5 年平均列為費用減除。 

X7 年未修改所得稅稅率，甲公司評估所有可減除暫時性差異在未來很有可能有課稅所得可

供此差異使用。 

試作： 

計算 X7 年度課稅所得，及 X7 年底資產負債表應列報之遞延所得稅。（6 分） 

以單一分錄作 X7  年之所得稅分錄。（4 分） 

【擬答】 
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課稅所得=1,000,000+180,000+160,000+80,000-50,000+70,000+960,000=2,400,000 

遞延所得稅資產=(70,000+1,200,000×4/5)×20%=206,000 

遞延所得稅負債=(450,000+720,000+320,000+50,000)×20%=308,000 

 

 

當期所得稅負債=2,400,000×20%=480,000 

與其他綜合損益組成部分相關之所得稅=(450,000-300,000)×20%=30,000 

期初遞延所得稅負債=(300,000+900,000+480,000)×20%=336,000 

 1/1 12/31 

DTA 0 206,000 

DTL 336,000 308,000 

 
X7/12/31 所得稅費用 480,000  

     當期所得稅負債  480,000 

 與其他綜合損益組成部分相關之所得稅 30,000  
 遞延所得稅負債 28,000  

 遞延所得稅資產 206,000  

     遞延所得稅費用  264,000 
 

 
 

三、甲公司相關資料如下： 

A.甲公司於 X1 年底以公允價值$99,900 購入股票一筆，並另支付交易成本$100。甲公司將

該筆股票分類為透過其他綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資。甲公司於 X2 年底將

該筆投資全數以公允價值$101,000 出售。 

B.甲公司於 X1 年底以公允價值$99,900 購入面額$100,000，五年期每年年底收息一次之債
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券，並另支付交易成本$100，有效利率為 10%。甲公司將該筆債券分類為透過其他綜合損

益按公允價值衡量之債務工具投資。甲公司於 X1 年底與 X2 年底評估該投資之備抵損失

分別為$2,000、$5,000，並於 X3 年初將該筆投資全數以 X2 年底公允價值$101,000 出

售。 

C.甲公司採行確定福利退職後計畫，該計畫之確定福利義務現值於  X0 年至 X2 年每年年

底之帳面金額分別為$100,000、$380,000 與$758,000，計畫資產公允價值於 X0 年至 X2 

年每年年底之帳面金額分別為$100,000、$500,000 與$830,000。該計畫 X1 年與 X2 年之

計畫資產實際報酬分別為$140,000 與$30,000，淨確定福利資產上限分別為$30,000 與

$10,000，精算損失分別為$80,000 與$70,000，折現率均為 10%。 

試作：（須列示計算過程，不考慮所得稅） 

關於資料 A 之投資，甲公司 X1 年本期其他綜合損益中應認列之利益（損失）合計數

（須標明利益或損失）。（1 分） 

關於資料 A 之投資，甲公司 X2 年本期其他綜合損益中當期發生之利益（損失）合計數

（須標明利益或損失）以及 X2 年本期其他綜合損益之重分類調整金額（須標明增加或減

少）。（2 分） 

關於資料 B 之投資，甲公司 X1 年本期其他綜合損益中應認列之利益（損失）合計數

（須標明利益或損失）。（2 分） 

關於資料 B 之投資，甲公司 X2 年本期其他綜合損益中當期發生之利益（損失）合計數

（須標明利益或損失）以及 X3 年初其他綜合損益之重分類調整金額（須標明增加或減

少）。（2 分） 

關於資料 C 之確定福利退職後計畫，甲公司 X1 年與 X2 年本期其他綜合損益中應認列

之利益（損失）合計數（須標明利益或損失）。（3 分） 

【擬答】 

X1 年本其期他綜合損益=0 

 

X2 年本期其他綜合損益=1,000(利益)； 

X2 年本期其他綜合損益之重分類調整金額增加數=0 

 X1 年本其期他綜合損益=2,000(利益) 

  

X2 年本期其他綜合損益=3,000+1,000=4,000(利益) 

X3 年本期其他綜合損益之重分類調整金額減少數=5,000+1,000=6,000 

 

X1 年其他綜合損益－確定福利計劃再衡量數=(80,000)+130,000+(90,000)=(40,000)  (損失) 

X2 年其他綜合損益－確定福利計劃再衡量數=(70,000)+(20,000)+37,000=(53,000) (損失) 

 

四、試回答下列獨立問題： 

X8 年底甲公司某一現金產生單位進行減損測試，該現金產生單位共包含一筆土地（ 帳面

金額$800,000）、一項設備（帳面金額$900,000）、一幢建築物（帳面金額$1,000,000）、

一批存貨（帳面金額$50,000）與一筆應收款項（帳面金額$10,000）。除已知建築物之公

允價值為$1,000,000，使用價值為$985,000，出售成本為$30,000 外，無法評估其他資產之

使用價值或公允價值。X8 年底該現金產生單位之出售成本為$40,000，使用價值為

$2,490,000，公允價值為$2,450,000。但是，甲公司於 X9 年底發現 X8 年底存在之減損跡

象已不復存在，此時該現金產生單位之公允價值為$2,450,000，使用價值為$2,390,000，出

售成本為$55,000。另外，除土地、設備及建築物外，X9 年底該現金產生單位尚包含存貨

（帳面金額$45,000）以及應收款項（帳面金額$40,000）兩筆資產。假設 X8 年底減損

後，甲公司沒有變動先前之會計政策，所有應提列折舊之資產耐用年限維持為 10 年、無

殘值以及以直線法提列折舊。（金額計算至整數，小數點以下第一位四捨五入） 

試計算各項資產分攤減損損失後之帳面金額，並作 X8  年底應有之分錄。（5 分） 
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試計算各項資產迴轉後之帳面金額，並作 X9 年底迴轉減損損失之分錄。（5 分） 

甲公司於 X0 年底以$680,583 購入面額$1,000,000，有效利率 8%之五年期零息債券，並

將其分類為按攤銷後成本衡量之債務工具投資。該投資非屬購入或創始之信用減損金融資

產，其按有效利率 8%所計算之 X1 年底、X2 年底、X3 年底與 X4 年底總帳面金額分

別為$735,030、$793,832、$857,339 與$925,926。甲公司於 X0 年底與 X1 年底均評估該

投資之 12 個月預期違約率為 0.5%，存續期間預期違約率為 2%，違約損失率為 40%。 

X2 年底，甲公司評估該投資自原始認列後信用風險已顯著增加， 

其 12 個月預期違約率為 0.75%，存續期間預期違約率為 5%，違約損失率仍維持 40%。

X3 年底該投資實際發生違約，甲公司評估關於該投資未來於  X5 年底將僅能收回

$600,000，且  X4 年底仍維持此評估不變。甲公司於  X5 年底如先前評估僅收回

$600,000。 

試作：關於該投資（須列示計算過程，金額計算至整數，小數點以下第一位四捨五入，無

須作分錄） 

年、X2 年與 X3 年應認列於損益之預期信用減損損失金額。（6 分） 

年年底應列報之攤銷後成本。（2 分） 

年應認列之利息收入金額。（2 分） 

【擬答】 

 

項目 
X8 年底

帳面金額 

減損損

失 

X8 年底

減損後帳

面金額 

X9 年

折舊 

X9 年底

帳面金額 

減損迴

轉利益 

X9 年底

迴轉後帳

面金額 

土地 800,000 (120,000) 680,000  680,000 20,621 700,621 

設備 900,000 (135,000) 765,000 (76,500) 688,500 20,879 709,379 

建築物 1,000,000 (15,000) 985,000 (98,500) 886,500 13,500 900,000 

存貨 50,000  50,000  45,000  45,000 

應收款

項 
10,000  10,000  40,000  40,000 

合計 2,760,000 (270,000) 2,490,000  2,340,000 55,000 2,395,000 

 

 X8/12/31 減損損失 270,000  

       累計減損-土地  120,000 

      累計減損-設備  135,000 

      累計減損-建築物  15,000 

     

     

 X9/12/31 累計減損-土地 20,621  

  累計減損-設備 20,879  

  累計減損-建築物 13,500  

      減損迴轉利益  55,000 

 

 

項目 X0 年底 X1 年底 X2 年底 X3 年 X4 年底 

AC 680,583 735,030 793,832 857,339 925,926 

備抵損失 (1,361) (1,470) (15,877) (342,936) (370,371) 

攤銷後成本 679,222 733,560 777,955 514,403 555,555 

 

X0 年備抵損失=680,583×0.5%×40%=1,361 

X1 年備抵損失=735,030×0.5%×40%=1,470 

X2 年備抵損失=793,832×5%×40%=15,877 
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X3 年底攤銷後成本=600,000×p2,8%=514,403 

X3 年備抵損失=857,339-514,403=342,936 

X4 年底攤銷後成本=514,403×(1+8%)=555,555 

 
 

X1 年預期信用減損損失= 1,470-1,361=109 

X2 年預期信用減損損失=15,877-1,470=14,407 

X3 年預期信用減損損失=342,936-15,877=327,059 

 X4 年底應列報之攤銷後成本=555,555 

 X5 年應認列利息收入=555,555×8%=44,445(調整尾差 1 元) 

 

乙、測驗題部分：（50 分） 

  若企業將一項已認列資產之部分從財務報表中除列，下列敘述何者錯誤？ 

企業已喪失對已移轉組成部分之控制 

應認列已移轉組成部分所導致的收益及費損 

所保留組成部分不會成為與已移轉組成部分分離之科目單位 

企業不會保留已移轉組成部分可能產生之經濟效益金額之重大正或負變異之暴險 

  甲公司 X1 年底的資產負債表中，下列何者屬於流動負債？ 

 X3 年 2 月 1 日到期之公司債 

X2 年 3 月 1 日到期之銀行借款。甲公司在 X1 年底前已與銀行完成到期日展延至 

X3 年 3月 1 日之必要手續 

 X2 年 5 月 15 日到期之銀行借款。根據貸款合約內容，若甲公司在到期日前 3 個月提

出展期申請，無需徵得銀行同意，即可將到期日展延至 X3 年 5 月 15 日。甲公司在 

X1 年底前即已決定將於到期日前 3 個月提出展期申請 

X2 年 4 月 1 日到期之銀行借款。甲公司在 X2 年 2 月 2 日與放款銀行完成協議將

該借款到期日展延至 X3 年 4 月 1 日。甲公司董事會於 X2 年 3 月 20 日通過發布 

X1 年度之財務報表 

  甲公司經公開提案比稿競爭於 20X1 年底取得乙客戶之 A 產品廣告合約。甲公司於 20X1 

年為取得該合約發生下列成本：A 產品目標市場調查成本$500,000，提案資料印製成本

$200,000 與因取得合約而給付介紹人之佣金成本$100,000。若該等成本均預期得 20X2 年

完成該合約後自收取之合約對價中回收，前述成本對甲公司 20X1 年本期淨利之影響數為

（不考慮所得稅影響）： 

    

  甲公司與乙公司於 X1 年初訂定銷售合約，約定於 6 個月內，甲公司以每單位$2,000 銷售 

1,000 單位商品給乙公司，讓乙公司於市場零售。因為乙公司於進貨 500 單位後，發現此

產品市場需求度比預期高，故於 2 個月後跟甲公司協商修改合約，雙方同意乙公司以每單

位$1,800 再追加訂購 500 單位，該單位價格$1,800 並未反映該合約單獨售價，但因為考量

乙公司為長期客戶且前次合約已經以每單位$2,000 訂購 1,000 單位，因此對此次追加的 

500 單位在價格上願意做些讓步。修改合約後，於 3 月份甲公司依合約交貨 500 單位給

乙公司。針對此合約，甲公司於 3 月份應認列收入為若干？（甲公司存貨採先進先出法） 

    

  甲健身公司收費採會員制，每位會員於入會時需先繳納不可退回之入會費$3,600，然後每月

初再繳納月費$600 後，該月即可無限制使用健身器材，若某月未繳納月費則其會員資格立

即取消且不可恢復。假設 X5 年初有 1 位會員加入，至 X6 年底仍持續繳交月費，甲公司
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根據過去經驗，預估每位會員平均持續繳納月費達 3 年。甲公司對該位會員於 X6 年度應

認列之收入為何？ 

    

  甲公司於 20X1 年 4 月推出新款手機，價格為$20,000。甲公司 4 月之行銷方案為，凡是

顧客於當月購買該款手機，則可於 30 天內以半價再行購買同款手機一支。此外，甲公司預

計於未來 60 天期間提供全館 9 折優惠活動（含該款手機），惟此二項優惠無法同時適用。

甲公司估計顧客有 70%之可能性在 30 天內以半價購買手機，若甲公司在 20X1 年 4 月共

售出該款手機 100 支，試問甲公司 20X1 年 4 月銷售該款手機，應認列多少銷貨收入？ 

    

  甲公司 X6 年底及 X7 年底資產負債表顯示備抵存貨跌價分別為$80,000 及$75,000，下列

有關因存貨採成本與淨變現價值孰低衡量之敘述，何者錯誤？①使 X7 年稅前淨利減少

$75,000 ②自公司成立以來至 X7 年底存貨跌價損失已使銷貨毛利累積減少$75,000 ③自

公司成立以來至 X7 年底累積認列存貨跌價損失金額為$75,000 

僅① 僅①② 僅②③ ①②③ 

  甲公司生產產品之每單位變動成本為$190，每年固定製造費用為$2,000,000。該公司正常產能

為 50,000 單位，X6 年實際產能為 40,000 單位，與正常產能差異大，若 X6 年無期初存

貨，期末存貨為 5,000 單位，則甲公司 X6 年銷貨成本為何？ 

    

  甲公司倉庫於 X8 年 6 月 15 日遭受火災，導致存貨全部損毀，截至該日止帳列資料顯

示：期初存貨$60,000、進貨$800,000、進貨退出與折讓$12,000、銷貨收入$975,000、進貨運費

$16,000；其中銷貨收入含 X8 年 4 月 15 日售予乙公司商品，並約定於 X8 年 10 月 15 

日以$135,000 買回該商品之交易所認列銷貨收入$125,000。若甲公司毛利率為銷貨成本的 

25%，則存貨火災損失為何？ 

    

  1 甲公司於 X1 年初發行票面利率 5%之 3 年期公司債，公司債每年底付息一次，為增加投

資人購買誘因，每張面額 10 萬元之公司債另搭配可分離認股權 10 單位，發行當日投資人

以 11 萬元購入每張公司債及搭配之可分離 10 單位認股權，市場利率為 7%。下列敘述何

者正確？ 

該公司債屬於複合金融工具 

甲公司於發行日應貸記負債 11 萬元 

甲公司於發行日應貸記權益科目 1 萬元 

該公司債係折價發行 

  甲公司於 X1 年發行面額$10,000,000 之可轉換公司債，當時曾貸記資本公積-轉換權$200,000。 

X4 年底付息後，投資人全數申請轉換為普通股 100,000 股，當日普通股每股公允價值為

$102，公司債之帳面價值為$9,500,000，公司債及轉換權之公允價值分別為$9,800,000 及

$500,000。甲公司於公司債轉換普通股時，應認列轉換損益若干？ 

$0  轉換損失$100,000 

轉換損失$300,000 轉換損失$500,000 

  甲公司之退休金計畫在  X1 年底的確定福利義務現值為 $500,000、計畫資產公允

價值為$420,000。X2 年初甲公司因修正福利計畫而產生前期服務成本$40,000，並同時提

撥基金$30,000。X2 年當期服務成本為$25,000、精算利益$8,000、折現率 10%。X2 年底，

甲公司再度提撥基金$40,000，並以基金支付退休金$50,000。若甲公司 X2 年底計畫資



公職王歷屆試題  （112 專技高考） 

共 10 頁 第 8頁       全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

產公允價值為$490,000，則甲公司 X2 年之確定福利成本為多少？ 

    

  下列那一項目不屬於流動資產？ 

一年內迴轉之遞延所得稅資產 

已貼現之短期應收票據 

企業所持有三個月內到期之國庫券 

用於償付半年後到期之十年期應付公司債的償債基金 

  甲公司 X1 年期末資產負債表顯示淨確定福利負債為$30,000。X2 年當期服務成本為

$50,000、精算損失$12,000，折現率為 10%。若 X2 年並未提撥基金與支付退休金，而期

末確定福利義務現值為$502,000，且已知甲公司在 X2 年因該福利計畫認列其他綜合利益

$5,000。甲公司在 X2 年之計畫資產實際報酬應為多少？ 

    

  某量販店推出滿 2 千送 2 百的活動，如果客戶單筆消費滿 2 千元以上，結帳時即印出當

次消費金額 10%之現金抵用券，客戶於次月 15 日前再消費時，即可折抵消費之現金，逾期

失效。依過去經驗，有 80%抵用券會被客戶如期使用。該量販店當月單筆銷售金額滿 2 

千者共計 5 千萬元，故共列印出 5 百萬元抵用券給客戶。下列敘述何者正確？ 

該量販店對當月滿 2 千元之銷貨收入僅能認列收入 4,630 萬元 

該量販店對當月滿 2 千元之銷貨收入應認列 5,000 萬元，但需另認列銷售費用 500 萬

元 

該量販店對當月滿 2 千元之銷貨收入應認列 5,000 萬元，但無需認列銷售費用，等待

次月客戶實際折抵時，作為次月銷貨收入之減少 

不論次月客戶對現金抵用券實際使用是否等於 500 萬元，均不會影響次月之淨利數字 

  甲公司因組織調整而需關閉位於 A 地之工廠。甲公司在 X1 年 12 月底針對 40 名工廠

員工提出之遣散計畫，其內容包含，除依 A 地當地法令規定無論員工離職原因為何均需

提供之離職補償金$10,000 外，員工若提前於 X2 年 3 月前離職，將追加給予補償金

$30,000，每名員工共計發放$40,000；但若於 6 月關廠始離職者，則除法定離職補償金

外，另加發$5,000 補償金，即每名員工共計發放$15,000。X1 年底預期有 30 名員工將於 

X2 年 3 月前離職，其餘員工則決定工作至關廠。甲公司在 X1 年底應認列之相關負債為

多少？ 

    

  20X2 年 12 月 1 日，甲公司將其某一區域之土地、廠房及設備分類為待出售並在該年度

財務報表將其列為停業單位。下列有關此一處分群組之表達與揭露之敘述何者錯誤？ 

該群組為一企業組成部分 

該群組為一現金產生單位或現金產生單位群組 

該群組在經營上及就財務報導目的而言，不一定能與企業其他部分明顯區分 

該群組為一單獨主要營運地區 

  甲公司成立於 20X5 年並採先進先出法作為成本公式，20X7 年 1 月 1 日決定將成本公式

改為平均法。20X6 年 12 月 31 日前存貨異動相關記錄因資訊部門處理失誤而全部刪除，備

份資料亦無法恢復被誤刪的資料，導致自始追溯適用實務上不可行，但公司有 20X7 年 1 

月 1 日之存貨記錄。下列有關甲公司於 20X7 年改變成本公式的敘述何者錯誤？ 

甲公司成本公式的變更屬會計政策之自願變動 

甲公司可以不考慮成本公式變動對 20X7 年 1 月 1 日之前資產、負債及權益之累積影
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響數 

因無法計算變更成本公式對甲公司以前年度財務狀況表之影響數及累積影響數，故不可進

行成本公式的變動 

甲公司成本公式之變動，因追溯適用實務上不可行，故可在實務上最早可行之日起推延適

用平均法 

  甲公司以帳面金額為 1 千萬元之土地，提早清償帳面價值為 1 千 3 百萬元之應付票據，

於清償日該土地之公允價值為 1 千 5 百萬元，應付票據公允價值則為 1 千 5 百萬元，甲

公司應認列之損益為何？ 

認列債務清償損失 2 百萬元 認列處分土地利益 3 百萬元 

認列債務清償利益 3 百萬元 無須認列處分土地損益 

  甲公司使用曆年制，會計人員 X8 年結帳後發現下列錯誤： X8 年底收到 X9 年租金

$3,000，逕列為 X8 年收入 X7 年折舊費用低列$4,000 X7 年期初存貨低估$8,000 X8 

年底支付 X9 年保險費$2,000，逕列為費用。若不考慮所得稅，上述錯誤對甲公司 X8 年底保

留盈餘之影響為？ 

高估$5,000 高估$7,000 高估$9,000 高估$13,000 

  20X8 年初，媒體報導甲公司之產品因設計疏失，導致產品對使用者會產生傷害。甲公司已承

認此一疏失，並願意免費更換產品以解除使用者之疑慮。已有律師事務所協助使用者對甲公

司提起訴訟，並要求天價之賠償金，甲公司之法務部門已估算出很有可能須賠償之金額。甲

公司於 20X8 年財務報表，有關此一訴訟事件之揭露及附註，何者錯誤？ 

若揭露相關資訊預期將不會嚴重損害甲公司之地位，應揭露關於賠償金額之期初及期末

帳面金額 

若揭露相關資訊預期將不會嚴重損害甲公司之地位，應揭露任何預期可由保險取得的歸

墊金額 

若揭露相關資訊預期將不會嚴重損害甲公司之地位，無須揭露賠償金額之比較資訊 

若揭露相關資訊預期將嚴重損害甲公司之地位，仍應清楚說明訴訟案件之性質，以及經

濟效益可能流出之金額及時點 

  甲公司銷售單一商品 A，應收帳款收現天數平均為 45 天，存貨銷售天數平均為 91 天，

應付帳款付款天數平均為 60 天。下列敘述何者正確？ 

平均而言，甲公司由購貨付現到銷貨收現需要 196 天 

平均而言，甲公司支付現金給供應商後，經過 76 天才會從顧客收到現金 

平均而言，甲公司由購進存貨到銷售需要 136 天 

平均而言，甲公司可以等收到顧客支付的現金，再以此現金支付購入顧客所需商品之貨款 

  甲公司 20X6 年之營業收入淨額為$2,500,000，毛利率為 22%，淨利率為 5%，平均資產

週轉率為 2 次，營業活動現金流量占淨利之 110%，20X6 年底負債比率為 55%，且期末

資產較期初資產成長 50%。下列有關甲公司之敘述何者正確？ 

甲公司 20X6 年期末資產總額為$1,250,000 

甲公司 20X6 年期末權益總額為$687,500 

甲公司 20X6 年期末負債總額為$687,500 

甲公司 20X6 年營業活動現金流量為$137,500 

  甲公司經營買賣業，董事會 20X7 年訂下年度銷售額$10,000,000 之目標，若達成目標另給

高額之績效奬金。管理當局為了達成銷售目標，將商品依正常成本買進及正常售價銷售至人

頭公司以虛增銷售額，假銷貨之商品均出貨至預先租借之倉庫，但假銷貨產生之應收帳款則
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遲未收現。甲公司 20X7 年之財務比率受到此一舞弊事件之影響，下列敘述何者正確？ 

應收帳款週轉率較去年上升 

毛利率較去年上升 

本期營業活動現金流量占淨利之比率較去年下降 

存貨銷售天數較去年上升 

  甲公司為 20X5 年新成立之公司，專門研發人工智慧之應用，甲公司股票仍未在活絡市場

中交易。乙公司看好甲公司未來前景，在 20X7 年中，以$1,000,000 取得甲公司之普通股 

20,000 股，乙公司之持股未取得對甲公司之重大影響力，且乙公司決定以公允價值衡量甲公

司之普通股。在乙公司 20X7 年財務報表中有關甲公司股票投資之評價與揭露，下列敘述何

者正確？ 

甲公司股票之價格屬評價技術輸入值之第一層級 

甲公司之股票係屬非重複性基礎按公允價值衡量之資產 

由於甲公司之股票未在活絡市場交易，因此其公允價值必須調整交易成本 

甲公司股票公允價值之估計，可使用與甲公司類似公司之股票在活絡市場的報價，並對甲

公司之特定因素作必要之調整 

 


